Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа №7

Тема: Поясные изделия.
Раздел: Брюки.
Итоговый урок по теме.
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Учитель: И.В.Кривенцова
г. Благовещенск, 2011г.
Тема: Поясные изделия, брюки.
(7 класс, 3 четверть)

Тип урока: Открытый итоговый урок по теме «Брюки».
Цели: Внедрение компьютерных технологий в процесс обучения швейному  

            делу в коррекционной школе.

            Закрепление и обобщение пройденного материала.

            Расширение общего и технического кругозора, развитие фантазии,  

            творческой активности, уверенности в своих силах.  

            Воспитание эстетического  вкуса, гордости и ответственности за 
            свою работу.
 Техническое оснащение: Мультимедиа система,  магнитофон, швейные 

                                                     машины, утюг, оверлог.
Наглядность и раздаточный материал: плакаты по разделам темы 

                                «Брюки»,   инструкционные карты, карточки – опроса,

                                  образцы брюк, эскизы и модели брюк, плакат,  

                                 схематично изображающий лестницу с 10 ступеньками,        

                                 надписи с обозначением этапов работы над брюками.
Рабочие  инструменты, материалы: ножницы, иглы, клей, альбомы, 

                                                                               тетради, ручки, карандаши, линейки.
Литература: 1.«Кружок – Моделирование одежды» Л.П.Чижикова, 
                             Москва, «Просвещение» 1990г. 
                            2.«Конструируем, моделируем, шьём» Х.И.Махмутова, 
                             Москва, «Просвещение» 1994г.

                            3.«Энциклопедия моды» Санкт-Петербург, «Литера» 1998г.

                            4.Журналы по шитью:  «Шитьё и крой», «Бурда моден» и т.д.
Ход урока.

1.Организационный момент: Дежурный докладывает о присутствующих и отсутствующих  на уроке.                                       
2.Психологический настрой: 
- У меня сегодня хорошее настроение, потому что я верю -  сегодняшний урок  пройдёт для вас и для меня с пользой, а наши гости увидят, чему вы научились и что смогли сделать  за  этот месяц.   
- А теперь прошу вас отметить  своё настроение на данный момент в нашем   календаре. Надеюсь, что ваше хорошее настроение сохраниться до самого конца урока, а плохое к концу  обязательно станет хорошим!                                                                              
Дети ставят смайлики перед своими именами

3.Тема и задачи урока. 
        Сегодня мы с вами заканчиваем изучать большую и интересную тему в разделе поясных изделий,  тему: «Брюки».   Вы вспомните, какие этапы были пройдены в работе над вашими брюками, и повторите некоторые основные определения и понятия. 
        За каждую вашу удачную попытку ответить на вопросы, вы будете получать уже знакомые вам весёлые мордочки. А в конце урока мы посмотрим, кто оказался самой сообразительной и самой внимательной ученицей, у кого наберётся больше всех отметок – мордочек. 
          Итак, начнём подниматься по ступенькам, к мастерству. (Приложение 1)
Показать плакат со  ступеньками  на дополнительной доске.
Вспоминая,  как  шаг за шагом мы приближались к нашей цели: Готовым моделям брюк.

                                                Слайд №1.   
4. Рассказ учителя.   В конце слова: А теперь вспомним, и расскажем нашим гостям, как вы работали над своими брюками.
                История брюк.  (Приложение №2).                                            Первая ступенька
5.Теоретический опрос.                                                                 
                                                Слайд №2
1) Наш весёлый, дружный класс держит в тонусе всех вас!
                                                Слайд №3
2) Мы сидели, вышивали,
   На удачу не гадали.
   Мы решили брюки сшить, 

  Мастерством всех покорить!
  Разузнали разны брюки.
 Очумели от науки.
                             Вторая ступенька
3)Давайте вспомним, какие бывают виды брюк.  Дети перечисляют виды брюк и дают их краткие характеристики, по мере демонстрации слайдов. 
                                             Слайды № 4-12
Скажите, какие брюки шили именно вы?
(Катя – шорты,  остальные – бриджи, капри).
4)Снятие мерок. (Приложение №3).                                        

  Даром время не теряли, 

  Мы друг друга измеряли.

      Слайд №13                                        Третья ступенька
Какие измерения человеческой фигуры нужны для изготовления брюк? 
(ПОТ, ПОБ, Дб, Дб.к.)
Дети показывают на манекенах, как снимать мерки.
По мере называния, показывается слайд№14
5)Ткани для брюк. Знаем мы с чего начать:

                                 Станем ткани подбирать!                                         
                                           Слайд №15                                Четвёртая ступенька
-Скажите, какие ткани используются для пошива брюк? 
Хлопчатобумажные, льняные, шерстяные, шёлковые, искусственные и синтетические.
                                            Слайд №16
-Какие ткани для своих брюк использовали вы?

Катя – х/б вельвет; Юля - х/б; Маша, Марина – смешанные х/б с добавками; Даша – полушерстяная; Лиза – шерстяная.
6)Конструирование брюк. Дружно строили чертёж.
                                            Что без труда не разберёшь!

                                   Слайд №17, 18, 19.                                  Пятая ступенька
-Построением чертежей называется:

1. моделирование;

     2.  конструирование;
                                                              3. обмеловка.

Дети поднимают таблички номером правильного ответа.
7) Детали и срезы брюк. 
-Как называются детали брюк? 
(Переднее и заднее полотнища).
-Назовите срезы на полотнищах брюк. (1.Боковые;2.Шаговые;3.Средние;4.Верхние;5.Нижние;6.Вытачки)
На слайде схемы полотнищ брюк  с пронумерованными срезами, дети называют основные срезы.
                                                  Слайд №20 .
-А какие  опорные линии полотнищ брюк вы знаете? 
(1.Линия талии; 2.Линия бёдер; 3.Линия сидения; 4. Линия колена; 5. Линия низа; 6. Средние линии переднего и заднего полотнища).
                                            Слайд №21
8) Изготовление чертежей на свой размер.
Здесь девчонки наши очень,

Ну, просто жуть, сосредоточены!

Ошибки здесь недопустимы,

Чтоб брюки были удобоносимые!

Мы выкройки строим – такая докука!

Ведь это – не шуточки – это наука!
                                                   Слайд №22                                        
9)Моделирование
После построения чертежа брюк, вы выбирали модель для себя и вносили в чертежи изменения, в соответствии с выбранной вами моделью, например укорачивали брюки, отмечали разрезы, места расположения карманов.  То есть выполняли  … какую из этих операций? (Моделирование).
                                           Слайд №23                                        
Шестая ступенька
10)Раскрой брюк.

-Нет ответственней работы, 

Чем раскраивать чего-то,

Ведь один неверный шаг –

Тут же неминуем брак!
                                    Слайд №24                                  Седьмая ступенька
-Вспомните, какие правила необходимо соблюдать при раскрое. 
- Правило долевой нити: все детали раскладываются на ткани с учётом долевой нити.

- Правило лицевой и изнаночной  стороны: выкройку раскладываем и обмеловываем  на изнанке.

- Правило экономичности: раскладываем детали выкройки, экономно расходуя ткань, чтобы было как можно меньше выпадов.

- Припуски на швы: каждая деталь выкраивается с учётом припусков на швы.
Девочки вспоминают правила, которые затем проявляются на слайде.
                                             Слайд №25
11)Намётка и копирование деталей.
- Это та ещё работка:

Предстоит теперь намётка.

Нас совершенно не сможет понять,

Тот кто иглу не умеет держать!
                                     Слайд№26                               Восьмая ступенька
- Для чего нужны копировальные стежки?
(Для размеловки контурных линий на симметричных деталях).
12)Изготовление брюк.

    Немало нужно вдохновенья,

    Чтоб завершить работу в срок,

    Пусть было тяжело в ученье,

    Добиться цели каждый смог!                                                    Девятая ступенька
                                               Слайд№27
6.Психологическая разгрузка. 

Игра: «Колпак»   (Приложение №4).                       
7.Правила безопасности.

Повторим правила работы на швейной машине, и с электрическим утюгом. 
                                 Тест по правилам безопасности.                           (Приложение №5).                       
8.Практическая работа:  А сейчас небольшое практическое задание: вам необходимо вспомнить и выполнить обработку вытачки на линии талии поясных изделий. Пожалуйста, наденьте рабочую форму, дежурный раздаст всем инструкционные карты, займите свои рабочие места и приступайте к работе, используя инструкционную карту.  Прошу работать быстро и чётко, но внимательно. 
Обработка вытачки на линии талии поясных изделий.                                                              Инструкционная карта.


(Приложение №6).                       
   - И, последний шаг к вершине…

      Мы, как подвиг совершили:

     Брюки сшили – просто класс!

     Полюбуйтесь-ка на нас!

                                          Слайд № 28                                    Десятая ступенька
Вы завершили своё восхождение по ступенькам к мастерству. Можно показать результат вашей работы.
9. Демонстрация моделей. Уважаемые гости,

                                                       Милости просим,

                                                       Полюбуйтесь, посмотрите,    (Лиза)
                                                       Только строго не судите!

Демонстрация моделей под музыку. 
                                                      Мы пока не мастерицы, 

                                                      Мы всего лишь ученицы, 

                                                      Но  старались от души,           (Катя)

                                                      Как вам модели наши? 

10. Подведение итогов. Вы потрудились сегодня на славу, 

                                               Вспомнили каждый ответственный шаг.
                                               Аплодисменты даны вам по праву,
                                               Не огорчайтесь, коль что-то не так
                                               И  от себя говорю я вам лично:

                                               Все заслужили оценку отлично!

- Моё настроение в конце этого урока -  не просто хорошее, а замечательное! Надеюсь и вы остались довольны своей сегодняшней работой. Отметьте свои эмоции в нашем календаре! Замените смайлик, который вы поставили в начале урока, на тот, который соответствует вашему настроению сейчас.
-А  урок наш закончен, встретимся после перемены!                            
